

Zápis z jednání

dotačního výboru pro poskytování dotací nestátním neziskovým organizacím v rámci dotačních programů "Boj proti korupci - provozování protikorupční linky 199" a "Prevence korupčního jednání"

dne 9. prosince 2010

Dotační výbor pro poskytování dotací nestátním neziskovým organizacím v rámci dotačních programů "Boj proti korupci - provozování protikorupční linky 199" a "Prevence korupčního jednání" byl ustaven na základě pokynu ředitele odboru bezpečnostní politiky ze dne 22. listopadu 2010 č. 11.

Podklady pro jednání, které měli členové dotačního výboru k dispozici:

- Projekty v elektronické podobě
- Souhrnnou tabulku projektů nevládních organizací žádajících o dotace na rok 2011

Tajemnice dotačního výboru představila členy dotačního výboru a dotační programy a seznámila členy výboru se současnou situací. Na základě usnesení vlády ze dne 1. února 2010 č. 92 o Zásadách vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, musí poskytovatelé dotací ze státního rozpočtu nestátním neziskovým organizacím zveřejnit seznam projektů, které úspěšně prošly výběrovým dotačním řízením, přičemž **konkrétní výše dotace bude pro úspěšné projekty stanovena nejpozději do konce února roku 2011**. Z tohoto důvodu se jednání dotačního výboru koná ještě před koncem roku 2010. Jelikož odbor bezpečnostní politiky má přislíbenou konkrétní finanční částku, kterou bude možné na projekty v příštím roce poskytnout, jednal dotační výbor nejen o tom, které projekty doporučí v příštím roce podpořit, ale i o konkrétních částkách, kterými doporučí projekty podpořit. Pokud budou odboru bezpečnostní politiky přiděleny finanční prostředky v požadované výši, nebude se muset již dotační výbor znovu scházet. V opačném případě se bude muset počátkem roku 2011 uskutečnit další jednání dotačního výboru, kde členové dotačního výboru doporučí nové částky k podpoření jednotlivých projektů.

Odbor bezpečnostní politiky počítá v příštím roce s částkou **5,5 mil. Kč**, kterou může podpořit projekty na oba dotační programy.

Dále tajemnice dotačního výboru představila organizace, které v letošním roce požádaly o dotaci, zhodnotila předložené projekty z hlediska formálních náležitostí a úplnosti a sdělila, že nebyly shledány závažné nedostatky. Všechny projekty proto byly přijatelné pro výběrové řízení a věcné posuzování.

Předloženo bylo celkem osm projektů od šesti organizací (dva projekty na program „Boj proti korupci – provozování protikorupční linky 199“ a šest projektů na program „Prevence korupčního jednání“). Požadované i doporučené částky s výsledky hlasování jsou uvedeny v příložené tabulce.

Poprvé od existence linky 199 podaly žádost o dotaci na provozování linky 199 dva subjekty a to Transparency International, o. p. s. (TIC) a Oživení o. s. TIC provozuje linku 199 od jejího zřízení v polovině roku 2007. Oba žadatelé byli pozváni k prezentaci svých projektů na provozování linky 199 dotačnímu výboru. TIC zahrnula v letošním roce do žádosti o dotaci na

provoz linky 199 také provoz právní poradny a to z toho důvodu, že považuje provoz linky bez funkční právní poradny za nemyslitelný a linku 199 za jeden z kanálů, kterým jsou přijímány podněty, které jsou řešeny právní poradnou. Oživení, o. s. pak v rámci svého projektu na provoz linky 199 nabídlo spolupráci s Ekologickým právním servisem, o. s. v rámci rozšířeného poradenství a větší zaměření na lokální úroveň.

Dotační výbor v rámci diskuse, která předcházela prezentaci jednotlivých projektů na provoz linky 199, určil kritéria, na jejichž základě pak rozhodoval. Těmito kritérii byly:

- cena (rozpočtová přiměřenost),
- administrativní zázemí,
- zkušenosti,
- inovativnost,
- strategie (metodika).

Ve všech oblastech, kromě zkušeností s provozem linky (ne však s poskytováním poradenství), byl lépe hodnocen projekt Oživení.

Od 11.00 hod. proběhly prezentace projektů:

Oživení, o. s.: obsahem projektu je provozování telefonní linky 199 a jejím prostřednictvím poskytovat účinné právní poradenství osobám dotčeným korupčním jednáním. Při provozu protikorupční linky bude Oživení vycházet z již osvědčených postupů dosavadního provozovatele, a nadto nabídnout i další služby. Pro zajištění co nejkvalitnějších služeb klientům protikorupční linky uzavřelo Oživení s Ekologickým právním servisem (EPS) dohodu o spolupráci. Obsahem dohody je spolupráce při tzv. rozšířeném poradenství v oblastech, ve kterých je EPS nejzkušenější z českých nestátních neziskových organizací (účast veřejnosti v řízeních, správní právo, stavební zákon, územní plánování).

Nad rámec dosavadní praxe chce Oživení rozšířit okruh poskytované právní pomoci i na spolupráci klientů s lokálními protikorupčními nevládními neziskovými organizacemi, pokud by se taková spolupráce jevila klientovi jako vhodná. Jak Oživení, tak EPS disponují sítí desítek lokálních aktivních občanů a sdružení po celé ČR, kteří jsou schopni a ochotni se o své znalosti a zkušenosti podělit.

Hlavní cíle projektu jsou (i) poskytování právní pomoci obětem korupce, (ii) zjišťování stavu korupce v ČR a (iii) zvýšení právního povědomí obyvatelstva.

Transparency International – Česká republika, o. p. s.: hlavním cílem projektu je nabídnout veřejnosti účinný nástroj boje proti korupci a přispět tak ke snížení korupce v České republice. Druhým cílem je poskytovat systematický pohled na právní rámec boje proti korupci, zejména s ohledem na mezery v tomto rámci. Mezi dílčí cíle projektu patří:

- vést osoby dotčené korupcí k aktivnímu využívání právních nástrojů obrany proti korupčnímu jednání;
- přispívat k obecně lepšímu právnímu povědomí;
- přimět k nápravě správní praxe konkrétní orgány veřejné moci;
- monitorovat charakter a rozsah korupce v České republice;
- prezentovat linku 199, zejména s ohledem na whistleblowery.

TIC zároveň z důvodu zvýšení důvěryhodnosti a efektivnosti linky navrhuje zrušit nahrávání hovorů, přenechat mediální propagaci zcela na provozovateli a vypnout linku v noci a o víkendech a linku zpoplatnit.

Po každé prezentaci byli prezentující dotazováni na možnosti kofinancování jejich projektu, názor na zpoplatnění linky a možnosti mediální propagace linky. Na základě prezentací i předložených projektů dotační výbor hlasoval, přičemž hlasování bylo 2:5 ve prospěch projektu Oživení. Rozhodnuto bylo podpořit projekt v požadované výši, což je 2.089.314,- Kč, přičemž se jedná o 77,87% celkových nákladů na projekt.

Následně byly projednány žádosti o dotaci v programu „Prevence korupčního jednání“:

- Transparency International - Česká republika, o. p. s.: Provozování právní poradny v roce 2011 (2.000.000,- Kč)
- Oživení, o. s.: Společná protikorupční platforma 2011 (643.271,- Kč)
- Ekologický právní servis, o. s.: Posilování a podpora místních iniciativ v protikorupčních aktivitách (307.560,- Kč)
- Čmelák – Společnost přátel přírody: Společně a efektivně proti korupci 2011 (401.600,- Kč)
- Otevřená společnost, o. p. s.: Otevřete.cz – Infoliga (požadovaná částka 140.000,- Kč, doporučeno minimálně 30% kofinancování a podpoření projektu částkou 58.255,- Kč)

Projekt obecně prospěšné společnosti Respekt Institut: Týden bez korupce k podpoření doporučen nebyl.

Projekty v rámci programu „Prevence korupčního jednání“ dotační výbor doporučil podpořit **celkovou částkou 3.410.686,- Kč.**

Konkrétní výše dotace bude pro úspěšné projekty potvrzena nejpozději do konce února 2011.

Název projektu	Požadavek (Kč)	Doporučeno (Kč)	Hlasování			
			přítomno	pro	proti	zdržel se
<i>„Boj proti korupci – provozování protikorupční linky 199“</i>						
Oživení, o. s.	2.089.314,-	2.089.314,-	7	5	2	0
Transparency International – Česká republika, o. p. s.	4.350.000,-	0,-	7	5	2	0
<i>“Prevence korupčního jednání“</i>						
Transparency International – Česká republika, o. p. s.	2.000.000,-	2.000.000,-	7	7	0	0
Oživení, o. s.	643.271,-	643.271,-	7	7	0	0
Ekologický právní servis, o. s.	307.560,-	307.560,-	7	7	0	0
Čmelák - společnost přátel přírody, o. s.	401.600,-	401.600,-	7	7	0	0
Respekt Institut, o. p. s.	368.800,-	0,-	7	7	0	0
Otevřená společnost, o. p. s.	140.000,-	58.255,-	7	6	0	1
<i>„Boj proti korupci – provozování protikorupční linky 199“</i>	doporučeno 2.089.314,- Kč					
<i>“Prevence korupčního jednání“</i>	doporučeno 3.410.686,- Kč					
CELKEM DOPORUČENO	5.500.000,- Kč					